
"Πρωτοβουλίες ετοιμάζει και για το κόμμα ο Κ. Σημίτης, ενώ σχεδιάζεται ριζική 
αναδιάρθρωση μετά το Συνέδριο. Διαφωνίες και αποστάσεις κορυφαίων στελεχών |

Βαρύ κλίμα επικρατεί στο ΠΑΣΟΚ την ε
πομένη του ανασχηματισμού. Ενώ ο 

πρωθυπουργός Κ. Σημίτης ετοιμάζει πολι
τικές πρωτοβουλίες και για το κόμμα και 
στηρίζει τις ελπίδες του στην καλή πορεία 
της οικονομίας, κορυφαία κυβερνητικά 
και κομματικά στελέχη εκφράζουν τη δια
φωνία τους με το εύρος και τον προσανατο- 
Λισμό του ανασχηματισμού και κρατούν τις 
Αποστάσεις τους.

Το Μέγαρο Μαξίμου, εντούτοις, αφήνει 
ανοιχτό το ενδεχόμενο ενός ακόμη ανα
σχηματισμού, χαρακτηρίζοντας τις διορ
θωτικές κινήσεις του Κ. Σημίτη στην 
κυβέρνηση ως «πράξη εκτόνωσης», που α
ντιμετωπίζει οριακά όμως υπαρκτές ανά- ’ 
νκες.

«Ο πρωθυπουργός απλώς κέρδισε χρό
νο. μεταθέτοντας για άλλη περίοδο τις ριζι
κές και δομικές αλλαγές», τόνιζε χθες στε
νός συνεργάτης του Κ. Σημίτη, αφήνοντας 
να εννοηθεί πως ο πρωθυπουργός δεν αφί- 
σταται των αρχικών του σχεδίων για ανα
διανομή της κυβερνητικής και κομματικής 
εξουσίας μετά το Συνέδριο.

Ωστόσο, κορυφαία στελέχη φέρονται αρ
κετά δυοαρεστημένα από τις εξελίξεις:

Ο Ο ανασχηματισμός σκίασε τις σχέσεις 
του πρωθυπουργού με τον υπουργό Εθνι
κής Αμυνας Ακη Τοοχατζόπουλο, ο οποίος 
τις επόμενες ημέρες θα εκθέσει λεπτομε
ρέστερα τις απόψεις του.

Η απόσταση μεταξύ των δύο ανδρών με
γαλώνει, καθώς στελέχη προσκείμενα 
στον υπουργό Εθνικής Αμυνας πιέζουν τον 
κ. Τοοχατζόπουλο να συγκρουστεί με τον 

• πρωθυπουργό, αλλά και να προχωρήσει σε 
μια συνεννόηση με την εσωκομματική α
ντιπολίτευση.

Χθες, το μέλος της Κ.Ε. Γ. Δασκαλάκης, 
τόνισε πως το μήνυμα των δημοτικών ε
κλογών ελήφθη από τον κ. Σημίτη «κατά το 
ήμισυ». Ελήφθη, δηλαδή, όσον αφορά τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής, αλλά όχι και 

\ για πλευρές της οικονομικής πολιτικής 
στην πορεία προς την ΟΝΕ.
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«Ο καθένας αναλαμβάνει τις ευθύνες 
του», είπε με νόημα ο στενός συνεργάτης 
του Ακη, που άφησε αιχμές ότι ο κ. Σημί
της διακατέχεται από «αισθήματα ανα
σφάλειας» με το να ζητήσει ψήφο εμπι- 
στοσύνης.

© Εντονα δυσαρεστημένη φέρεται να εί
ναι όμως και η υπουργός Ανάπτυξης Βάσω 
Παπανδρέου, η οποία φαίνεται να πιστεύ
ει πως ο κ. Σημίτης κλείνεται πλέον στον 
περίγυρο που είχε στις αρχές της δεκαε
τίας του '80.

«Προσανατολίζομαι στο κυβερνητικό 
μου έργο», είπε σύμφωνα με πληροφορίες 
στους συνεργ’άτες της, αφήνοντας έτσι να 
εννοηθεί ότι αποστασιοποιείται από τις ε
πιλογές του πρωθυπουργού.

Η υπουργός Ανάπτυξης, τέλος, επιμένει 
πως το επόμενο διάστημα θα 
πρέπει να υπάρξουν πολιτι
κές προτεραιότητες και ιε
ραρχήσεις στην οικονομία, 
με έμφαση στο κοινωνικό 
πρόσωπο.

Ο Και ο γραμματέας της 
Κ.Ε. Κ. Σκανδαλίδης, πά
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και συνοχή
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ντως, φέρεται να θεωρεί πως ο ανασχημα
τισμός είναι «κίνηση χωρίς νόημα» και χω
ρίς προοπτική, ενώ πιστεύει πως ο κ. Σημί
της καθίσταται έτσι «ευάλωτος» στο πολιτι
κό πεδίο.

Ο Ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Κ. Λαλιώτης, α- 
ντιθέτως, φέρεται να θεωρεί «άστοχη κίνη
ση» τη συζήτηση για ψήφο εμπιστοσύνης 
στη Βουλή, την οποία θα θεωρούσε επιβε
βλημένη εάν συνδυαζόταν με έναν ανα
σχηματισμό ριζικού και δομικού χαρακτή
ρα-

© Προβλήματα, πάντως, φαίνεται να έ
χουν δημιουργηθεί και στο στενό πυρήνα 
των συνεργατών του πρωθυπουργού, κα
θώς ο «στρατηγός» θ. Τσουκάτος φέρεται 
να ήταν αντίθετος με τη διεξαγωγή του α
νασχηματισμού (και να «αγνοήθηκε» από 

τον Κ. Σημίτη), ενώ και ο κ. Γ. Πασχαλίδης J 
δεν θα πρέπει να είναι και ο ευτυχέστερος 
άνθρωπος μετά την τοποθέτηση του κ. Κ. 
Γείτονα ως υπουργού Επικράτειας - πράξη 
που, εξ αντικειμένου, λειτουργεί ως «κά- 
πέλωμα» του υφυπουργού στον πρω
θυπουργό.

Αντιθέτως, ανεβασμένες είναι οι μετο
χές του γραμματέα του Υπουργικού 
Συμβουλίου Σωκράτη Κοσμίδη («έχουμε 
κυβέρνηση.^. Κοσμίδη» σχολιάζουν κο
ρυφαία κυβερνητικά στελέχη) και του 
υπεύθυνου πολιτικού σχεδιαομού Νίκου 
θέμελη.

Θ Δυσαρεστημένοι, όμως, εμφανίζονται 
και πολλοί βουλευτές του εκσυγχρονιστι
κού μπλοκ, που περίμεναν να υπουργοποι- 
ηθούν, χωρίς, όμως, να υλοποιηθούν οι 
προσδοκίες τους. Μεταξύ αυτών είναι οι κ.

ϊ

Η

ΣΕΛ. 8=J

Θ. Κατσανέβας, Γ. Διαμαντί- 
δης, Γ. Ζαφειρόπουλος κ.ά., 
χωρίς ακόμη, να γνωρίζει κα
νείς πώς οι βουλευτές αυτοί 
θα εκφράσουν τη δυσαρέ
σκεια τους. .

Ο Στελέχη του εκσυγχρο
νιστικού μπλοκ, που ασχο
λούνται με τη Χαρ. Τρικού-

ί

πη, ανησυχούν ενόψει του Συνεδρίου. ’ 
«Δεν φαίνεται να έχουμε στρατηγική», λέ
νε χαρακτηριστικά, βλέποντας μάλιστα το 
«αντίπαλο» μπλοκ να συσπειρώνεται.

Και ενώ εκτιμούν πως με τον ανασχημα
τισμό ο Κ. Σημίτης θέλησε να στείλει μή
νυμα στην κοινωνία, πως δεν πρόκειται να 
γίνει «όμηρος» των «βαρόνων» του κόμμα
τος, χρειάζεται, όμως, στηρίγματα - τονί
ζουν χαρακτηριστικά!

Ο κ. Σημίτης, πάντως, επιμένει σας επι
λογές του, στέλνοντας ένα πρώτο μήνυμα:.

Δεν πρόκειται να χαλαρώσει την οικονο
μική του πολιτική. Και απ' ό,τι λένε όσοι 
συνομιλούν μαζί του, έχει σχεδιάσει και τις 
υπόλοιπες κινήσεις - τις οποίες, τουλάχι
στον προς το παρόν, κρατά για τον εαυτό 
του! - -


